

Egyes szám ára 10 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 38. SZÁM.

SZOMBAT, FEBRUAR 17.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 250 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.
Kapható az összes dohányüzletben és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, városnaha épület.

Új átszortosulások a politikában.

Budapest, febr. 16. A választások óta egyes képviselők, akik ugyan keresztény-programmal jutottak be a nemzetgyűlésbe, mind inkább a liberális irányba terelődtek, míg mások a liberális irányu vezetés miatt részben Hallerék, részben a kormánypart felé kerestek orientációt. Eddig egy olyan politikai helyzet sem állott elő, amely dűlőre juttatta volna a keresztény ellenzéknek más pártokhoz való felsorakozását, mert Andrássy személyére való tekintettel, a keresztény ellenzék nem akarta előidézni a szakítást, amely bensőleg ugyan már régen megtörtént.

Mint teljesen beavatott forrásból értesülünk, a keresztény ellenzék soraiban van új átszortosulás, mert Andrássy ma már látja teljes politikai izoláltságát, úgy, hogy már a legközelebbi napokban le fog mondani mandátumáról és teljesen visszavonul a politikától.

A keresztény ellenzék tagjai ezzel visszanyerik teljes akció szabadságukat és a párt egyik része teljesen Haller Istvánhoz fog csatlakozni, míg Andrássy személyes hívei, két-három nemzetgyűlési képviselő, mint pártönkivüliek fognak szerepelni a nemzetgyűlésben.

Igy a legközelebbi jövőben gazdálalás lesz a budapesti I. választókerületben a keresztény nemzeti földműves és polgári párt egyik mandátuma, amelyet dr. Wirtler László pótképviselő fog megkapni.

Budapest, febr. 16. Az új ellenzéki párt alakulásában résztvevő nemzetgyűlési képviselők ma este Giesswein Sándor elnöksége alatt Horváth Zoltán lakásán értekezletet tartottak.

Jelen voltak: Rassay Károly, Cserty József, Dénes L., Drózdly Győző, Horváth Zoltán, Nagy Ernő és Ruppert Dezső.

Csatlakozásukat előre bejelentették Lakó Imre, Rainprecht Antal nemzetgyűlési képviselők. Feltétlenül számítanak Jánosi Zoltán, Hegymegi Kiss Pál és Grieger Miklós csatlakozására.

Rassay Károly, tekintettel arra, hogy az a sajtóküzdelem, amelyet a legutóbbi napokban lefolytatott, nem talált általános helyeslésre, kijelentette, hogy az új párt alakulásában részt venni nem kíván, pártja tagjainak szabad kezét biztosít és eltávolozott az értekezletről.

A párt a reformpart nevet vette fel és egyhangulag Giesswein Sándort választotta meg elnökévé, aki a nemzetgyűlés február 20-iki ülésén napirend előtti felszólalás keretében jelenti be a párt megalakulását és ismerteti annak programját.

Budapest, febr. 16. Nagy Emil nemzetgyűlési képviselő, akít a párt megbízott a házszabályrevízió tervezet elkészítésével, munkájával elkészült, át is adta a miniszterelnöknek.

Szabolcska Mihály a Csokonai-kör Petőfi-ünnepélyén.

Meleg szeretettel fogadta Debreczen a temesvári költő-papot.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A ma elő egyik legnagyobb magyar költőt: Szabolcska Mihályt ünnepelte tegnap Debreczen városa. A nagy költő-pap eljött Debreczenbe, melynek talajából kinőtt. Poézisét a Nagyerdő susogó fái, a Hortobágy végtelen rónája szülte és nevelte naggyá. Ezer és ezer szép emlék köli e városhoz, ő szívesen tér meg e kedves emlékekhez. Debreczen város bűbajos levegőjéhez, megerősödve távozik el mindig belőle.

A költő fogadtatása.

Valóságos esemény volt Szabolcska Mihály érkezése Debreczenbe. Erkezésére, mely program szerint péntek déli budapesti vonattal volt bejelentve, nagyon sokan sereglettek a nagy pályaudvarhoz. A Csokonai-kör vezetőségéből dr. Pap Károly elnök, Oláh Gábor alelnök, dr. Kardos Albert titkár, dr. Csűrös Ferenc, Baja Mihály, Pápay József, Zoltai Lajos választmányi tagok jelentek meg. A kollégiumi ifjúság Peleskey Sándor vezlése alatt vonult ki az egykori debreczeni diák fogadására. A déli vonat pontosan futott be. Amikor a költő látta a reá várók nagy tömegét és meghallgatta dr. Pap Károly elnök szívéhez szóló, meleg üdvözlését és Peleskey Sándor széniorok a kollégiumi ifjúság tiszteletének és lelkes ragaszkodásának tolmácsolását, láthatólag meg volt hatva és megindulva jelentette ki, hogy azért jött el Debreczenbe, hogy lekelt a magyar érzelmei levegőjében megfürösse és szívét ifjúkori emlékeivel megfiatalítsa. Ezután a közönség lelkes ovációja közepette a város kocsijába szállt és egyik legrégibb és legbensőbb barátjával: Sass Béla egyetemi tanárral Sass Béla Péterfia-utcai lakására hajtatott, aki a költőt debreczeni rövid tartózkodása alatt vendégül is látja.

A Csokonai-kör Petőfi-emléknapja.

A debreczeni Csokonai-kör éppen e hóban készült megünnepelni Petőfi Sándor századik születésnapját. Ez ünnepség fényének emelésére sikerült megnyernie az épen esonka hazákban időző költő-papot: Szabolcska Mihály temesvári református lelkészt. Mivel Szabolcska Mihály magyarországi látogatása rövid határidőhöz van kötve, nagy hirtelenséggel kellett az ünnepélyt pénteken délután 5 órakor megtartani.

A Csokonai-kör emlékünnepélye alig jutott a nyilvánosság elé, — mégis Szabolcska Mihály nevének varázsára valóságos népvándorlás

indult meg péntek délután a Kollégium díszterme felé. A szép közönség szufolásig megtöltötte a hatalmas dísztermet, a Szabolcska költészetét imádó ifjúság pedig a karzatokat töltötte meg. A nagy számú közönség soraiban ott láttuk dr. Baltazár Dezső püspököt, Márk Endre udv. tanácsost, dr. Dóczy Imre főigazgatót, Karai S., dr. Erdős Károly, dr. Veress István, S. Szabó József igazgatókat, Sass Béla, dr. szentpéteri Kun B., Pokoly József, Pápay József egyetemi tanárokat, dr. Csűrös Ferenc, dr. Boldizsár Kálmán, dr. Tóth Emil városi tanácsnokot, Szele György, Baja Mihály, Farkas Győző lelkészeket, dr. Kőrösi Kálmán kormányfőtanácsost, dr. Kardos Samu ügyvédet és még sok másokat.

Amint az idő közeledett, az összehűsült közönség türelmetlen figyelemmel várta Szabolcska érkezését. Mikor a költő dr. Baltazár Dezső oldalán a terembe lépett, harsány ováció és tapsvihár fogadta mind a kettőjüket. Az emelvényen dr. Pap Károly elnök jobb íján foglalt helyet, mellette még dr. Kőrösi Kálmán és Kardos A. főtitkár foglalták el helyüket.

Az emlékünnepélyt a református főgimnázium ifjúsági ének kara szép éneke vezette be, melyet Mácsai Sándor tanár vezetett nagy precizitással. Az ének elhangzása után dr. Pap Károly elnök gyönyörűen kidolgozott szép, színes megnyitójában meleg szeretettel áldozott a legnagyobb magyar lírikus, Petőfi Sándor emlékének. Petőfi — ugmund — egész költészetét, világfellegőjét érzésének kövéből rakja össze. A népjogoknak, a politikai eszméknek énekese ő. Poézisének két sajátja van: a természetes egyszerűség és az élelenség. A Csokonai-kör és Debreczen város közönsége nevében üdvözlöi Szabolcska Mihályt, aki ebből a talajból nőtt ki és innen indult ki nagy utjára. A családi költészetnek Petőfi óta legnagyobb költőjét köszönti.

Baltazár püspök szavai.

Általános figyelem között emelkedett szólásra dr. Baltazár Dezső püspök és a következő szép beszédben üdvözlölte a költőt:

— Tisztelt szolgatársam! Sokan formálnak hozzád jussot és méltán. Jussot formál hozzád az egész emberiség, mert a te fényed sugara örök fényt mutat az emberiségnek. Elsősorban állhat a Tiszántúli egyházkerület és annak tudományos intézete a kollégium. Ennek a nevében üdvözlök szomorú

örömmel. Az alma mater és a Tiszántúli egyházkerület nevében meleg testvéri kézzorítással üdvözlöi.

Peleskey Sándor szénior a kollégiumi ifjúság és a kántus nevében köszönti az öreg debreczeni diákokat, a magyar akaratnak és a magyar husvétnak hírnökét. Baja Mihály, a debreczeni költő-pap, pedig az alábbi igen hatásos versben köszöntötte fel költő-paptársát:

SZABOLCSKA MIHÁLYHOZ.

Dalod egyszerű, mint a puszták hangja.
Eget is, földet is esókolgja a hangja.
Búzaöld ringatja, kis pacsirta sírja.
Halkan felzokog rá édesanyánk sírja

Hír a kis falunkból. Tán hozza szel-
lő szárnya.
Illatozza ránk az akácia virágja.
Nagyerdő susogja, vadgalamb zo-
kogia:

Lent a Maros partján úgy kótik eső-
korba.

Pásztortüzzé válik Páris fogadja,
Kondoros felé sír onnan is a nőa,
Tiszapartja zúgja, zengi füzes alja:
Örök a te nótád, az Isten is hallja.

Debreczen poétája ...

Szabolcska Mihály lelkes ováció közben, melyen megindulva köszöntö meg a kedves üdvözlést. — „Engem — ugmund — Debreczen tett poétává. Debreczennek bűbajos levegője van”. A Nagyerdő, a Hortobágy póra hangolva költészetre. Debreczenből vitte el a poézist, mindig vissza-vissza járt Debreczenbe és megerősödve megy el innen. Szünni nem akaró ováció jutalmazta szellemes szavait.

Ezután Rubinyi Tibor, a Csokonai-színház művésze szavalt el néhány Petőfi költeményt, nagy hatás mellett. Csobán Endre főlevéltáros hosszabb felolvasásban fejtegette Petőfinek Debreczenhez való viszonyát és az ellenszenvet, mely költeményeiben Debreczen város iránt megnyilvánult. Egy sok megpróbáltatáson átment lelki világu ember sötét gondolatai ezek Egy lírikus sötét hangulatu verseiért Debreczen nem felelős.

Az értékes felolvasás után szünni nem akaró lelkes ováció közepette áll fel Szabolcska Mihály. Négy gyönyörű szép, hazafias érzésekben gazdag költeményt olvasott fel. „Csak megvirrad”, — „Petőfi nemzete” hatalmas erejű hazafias költemények valósággal extázisba hozták a hallgatóságot. „Az árva legendája” című gyönyörű allegorikus költeménye mélyen megrendített minden magyar lelket. A „Veszteségek” című hazafias költeménye valósággal meg rázta az érző honfiai lelkeket, sokan könnyeztek.

Zámory Sándor, Peleskey Sándor, Major Gyula segédlelkészek és Király János hittanhallgató gyönyörű énekquartettje méltóképen zárta be az ünnepélyt. — E

négy ifju gyönyörű hanganyagából csodákat alkotott a kiváló Mácsai Sándor énektanár. Lelkesen ünnepelte is érte a megértő közönség.

Vacsora a költő tiszteletére.

A nagyon jól sikerült emlékül-nepély után este 8 órakor a kollégium tápintézetében Szaboicska Mihály tiszteletére vacsorát adott a Csokonai-kör. — Megjelentek a költő barátai és tisztelői: dr. Pap Károly elnök, Körösi Kálmán, Oláh Gábor alelnökök, dr. Kardos Albert, Debreczeni Ferenc titkárok, dr. Dóczi Ime, dr. Karai S. kollégiumi igazgató, dr. szentpéteri Kun Béla, Pokoly József, Pápay József egyetemi tanárok, dr. Tüdös Kálmán, Szántó Sámuel, dr. Csürös Ferenc, dr. Boldizsár Kálmán városi tanácsnok, Bodnár Géza, Németh Aladár, dr. Ecsedi István, Baja Mihály, Csobán E., dr. Horvay Róbert és mások. Az első pohárköszöntőt dr. Körösi K. mondotta. Szaboicska Mihályt a Csokonai-kör nevében köszöntötte, dr. Csürös Ferenc városi tanácsnok Debreczen tanácsának üdvözlését tolmácsolta, dr. Pokoly József egykori tanuló társára, — Bodnár Géza Szaboicska Mihály családjára üritette poharát. Kardos Albert az énekquartett tagjait, dr. Pap Károly Szaboicska Mihályt, mint az újkor legnagyobb költőjét köszöntötte fel. Szaboicska Mihály meghatottan mondott köszönetet a szép felköszöntő szavakért. Vacsora közben a kántus néhány tagja Csokonai-dalokat énekelt. Mikor az ifjak a „Reményhez” c. dalt elénekelték, a költő áhitattal mondá:

— Ezért magáért érdemes volt Debreczenbe eljönni!

Késő éjjeli órákig kitűnő hangulatban maradt együtt a társaság. Szaboicska Mihály barátai minden marasztalása dacára, — ma reggel a gyorsvonattal kénytelen elutazni. Sietnie kell, mert vizuma lejár!

A korona 0-20.

Zürichi zárlat: Berlin 0.03, Hollandia 210, Newyork 5.33, London 21.97, Páris 32.25, Milánó 25.55, Prága 15.75, Budapest 0.20, Belgrád 5.17, Bukareszt 2.47, Varsó 0.0136, Bécs 0.0074, osztrák bélyegzett 0.0075, Szófia 2.95.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 10000, hollandi forint 1054—29, lei 1250—350, dán korona 607—32, norvég korona 497—522, angol font 12475—775, márka 15—16, líra 12775—3375, francia frank 161—71, szokol 72—83, svéd korona 708—26, svájci frank 500—20, osztrák korona 375—95, dollár 2670—745, belga frank 141—49. A többi változatlan.

Visszautasított petíciók.

Budapest, február 16. A nemzetgyűlés második számú bíráló bizottsága ma délelőtti Hájós Kálmán elnöklésével ülést tartott. Az ülésen Lukács György nemzetgyűlési képviselő mandátuma ellen beadott petíciót tárgyalta.

Lukács György ellenfele Liptófalvy István demokratajelölt volt, aki petíciójában előadta, hogy a választást vezető hatóságok megakadályozták őt abban, hogy az ajánlóívhöz szükséges iratokot pótolhassa.

A bíráló bizottság a panasz meghallgatása után a petíciót alaki hibák miatt visszautasította és Lukács Györgyöt végleg igazolt képviselőnek jelentette ki.

A visszautasításnak az volt az oka, hogy a petíciót aláíró választók aláírása egyáltalában nem volt hitelesítve.

Ezután a bizottság Rácz János mezői képviselő petícióját meglátni adott mandátumát vette tárgyalás alá.

A bizottság meghallgatta a feleket, azután határozathozatalra vonult vissza. A bizottság a megbízó levél ellen beadott panaszt elutasította és Rácz János dr.-t véglegesen igazolt nemzetgyűlési képviselőnek jelentette ki.

Cunó kancellár a németek hosszú védelmi harcáról.

Düsseldorf, febr. 16. (Havas.) Pirmasbenben a francia hatóságok letartóztatták az első polgármestert és a rendőrönököt. Zimmerben őrizetbe vették a Haurückener Zeitung főszerkesztőjét Neuviedet. A lovámigazgatóságot francia hivatalnokok szállották meg. Duisburgban a vasutas sztrájk véget ért. A ruhr-vidéki bányamunkások újabb 80%-os béremelést kértek.

Düsseldorf, febr. 16. A francia hatóságok három embert letartóztattak és Neuviwedben megszállták a központi vámmigazgatóságot. A ruhr-vidéki bányászok újabb béremelést kértek.

Berlin, febr. 16. Cunó ma a német gazdasági tanácsban beszédet tartott, amelyben egyebek között ezeket mondta:

— Mik a mi védelmi eszközeink? Nem az acél és a fegyver, hanem amely ezeknél hatásosabb, minden német ember szívéből fakad az az érzés, amely az ellenségtől minden segítséget megtagad, a passzív ellenállás eszköze, amelyen a világ semmiféle hatalma sem tud diadalmaskodni, mert gyökere a nép akaratában és szívében van és onnan ki nem irtható.

Elsősorban a lakosság élmezését kell biztosítani és az országban levő készleteket a legnagyobb gyorsasággal össze kell gyűjtenünk. Aki kenyérrel és élelmiszerekkel uzsoráskodik, az hazárul.

Ne felejtsek el, hogy hosszú ideig tartó harca kell berendezkednünk. A népet igen komoly és a lakosság minden rétegét érintő védelmi harcra kell előkészítenünk amely mindenkitől egyre-másra áldozatokat fog követelni.

A harc kimenetele előlnti a német nép szabadságát vagy rabszolgaságát. (MTI.)

Páris, febr. 16. (Havas.) A Temps a német birodalmi bank részéről történő deviza vásárlásokkal foglalkozik. — Megállapítása szerint a német kormány azért, hogy sikerült neki nem egészen 10 nap alatt a márka kurzusát kétszeresére felvinni, megmutatta, hogy Németországnak nagy tartalékjai és segélyforrásai vannak és a fizetési képtelenség csak ürügy. Az is bebizonyosodott, hogy a német fizetési képtelenséget nem lehet nemzetközi szakértőkkel megállapíttatni. A fizetőképességet a Ruhr-vidék megszállása váratlan módon növelte. A márka emelkedése a megszállás igazolása. — (MTI.)

London, febr. 16. Clynes munkásvezér az alsóházban tartott beszédében ezeket mondta:

— A legnagyobb zavart Franciaország és Németország konfliktusa okozta. Franciaország politikája ellenségeskedést és gyűlöletet keltett. A miniszterelnök nagyon korán szólalt fel és nagy aggodalmat árukt el. A kormány elmulasztotta végleges politikájának ismertetését. Szeretnénk tőle hallani, vajjon Franciaország jóvátételi követelését átváltoztatták-e Németország állandó megszállásának és elnyomásának igazolására.

Reméli, hogy a kormány nyíltan ki fogja jelenteni, hogy nem helyesli valamely nemzet, akár a német, akár más nemzetről van szó, természetes fejlődésének megakadályozását. (MTI.)

Páris, febr. 16. (Havas.) A jóvátételi bizottság újabb mulasztását állapította meg a német birodalomnak, amennyiben Németország megszüntette Franciaország és Belgium helyreállítására szolgáló gépanyagok szállítását.

lézei budapesti főintézeténél nyitott. M. kir. Földművelésügyi Miniszteriumi vetőburgonyaakció devizabeszerezési számlájára javára lefizetni, illetve átutalni. A végleges elszámolás a rendelőkkel az akció lebonyolítása után fog megejteni, amely esetben a befizetésükből fennmaradó pénzüsszeg is vissza fog téríteni.

Akik azonban nem készpénz ellenében kívánják az import burgonyát beszerezni, hanem ennek utántermeléséből kívánják a kapott mennyiség 1 és fél szeresét visszadni, azok ugyanezok a megrendelői egyidejűleg a burgonyatermelési hivatalnál termelési szerződést kötelesek kötni.

A termelési szerződés mintáját az igénylő gazdák rendelkezésére bocsátja, ha válaszbélyeges levélben kéri, a mezőgazdasági kamara.

Miután ezen burgonya vetőgumó mennyiség természetesen csak az esetben hozható az országba, ha annak hazai elhelyezése már előzetesen biztosítva van, figyelemzeti a kamara a gazdákat, hogy ezen vetőgumó iránti igényüket — fentieknek megfelelően — a m. kir. burgonyatermelési hivatalhoz Budapest, I. ker. Mészáros-u. 36. b. sz. idejében legkésőbb azonban február hó 28-ig — bejelentsek. Ezen határidőn túl beérkező rendelések nem fognak figyelembe vétetni.

Az országos mezőgazdasági kamara alakuló ülése. Budapest, február 16. Az országos mezőgazdasági kamara február 18-án, vasárnap délelőli 11 órakor Pestvármegye székházának közgyűlési termében tartja alakuló ülést nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter elnöklésével. Az alakuló ülésre az országos mezőgazdasági kamarának az egyes vidéki kamarák által választott valamennyi tagja és mint vendégek az országos gazdatársadalmi szervezetek kaptak meghívást.

Tejgazdaságok Magyarországon. Mint értesülünk, Dánia az ország több városának közelében

tejgazdaságot rendez be. Győr, Székesfehérvár, Sopron, Szeged és Debreczen környékén tervezett gazdaságokról van szó. Ezek a gazdaságok nagyszámu tenyésztőállatot és fejőstehenet kapnának Dániából, ami által a magyar szarvasmarha-állomány megjavítása is elérhető volna.

Májusra várják az amerikai borvevőket. A borpiacon elterjedt hírek szerint Amerika még ez év első felében feloldja az alkoholtilalmat, aminek bekövetkezése esetén a borvevők el fogják árasztani az európai kontinentet. Az alkoholtilalom megszüntetése április, május hónapra várható. Ennek bekövetkezése természetesen a magyar borok árát is felfogja emelni, mert hiszen Amerikában semmi borkészlet nincsen.

Ferencvárosi sertésjelentés. Déli hivatalos szabadvásári maradvány 391 sertés, érkezett 211, eladott 100. Árak: zsirsertés, fiatal, könnyű 530—610, nehéz 620—65. Árak: zsirsertés, fiatal, könnyű 475—590.

A debreczeni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara érdekeltisége figyelmébe ajánlja a nyíregyházi kir. törvényszék fogházépületénél szükséges kőműves, cserepező, bádigos, lakatos, asztalos, illetve ács-munkálatokra hirdetett pályázati felhívást. Pályázati határidő: 1923 március hó 10. Részletes felvilágosítás a kamaránál nyerhető.

Az új bortörvény megengedi a cukrozást és szeszest. A bortörvény revíziójától a kivétel lehetőség megjavulását remélik. A revíziós javaslat három pontban jelent újítást. 1. Megengedi a bor édesítését azok számára, akik 3 ezer hektoliter bormérsnél többet tudnak felmutatni. 2. Megengedi a szeszest. 3. Lehetővé teszi a bor, illetőleg a must cukrozását. E két utóbbit a javaslat engedélyezéséhez köti, — a mennyiség azonban nincsen kontingentálva. A bortörvény revíziójának a kivétel szempontjából igen nagy jelentősége van.

Állandó fényképkiallítás
• Burg Izsó
modern műtermének kárikataiban
Róna művezető felvételeiből.

A buza ára.

Terménynyitászde zárlat: A mai terménynyitászden változatlan áron az üzlet élénkebb volt, különösen keresték a tengerit későbbi szállításra.

Hivatalos árak: tejesen változatlanok.

Liszt- és örlemények-piac: Irányzat élénkebb. 0-as liszt 1 vagon vidéki márkájú Budapesten átvéve 1k5, 5 vagon ab áll. 166, korpa 1 vagon ab áll. 4750, plus forgalmi adó, 4 vagon Futurakorpa Budapesten, zsák nélkül 4525.

Sztrájkolnak a vasmunkások.

Budapest, február 16. Hát ezer vasmunkás ma sztrájkba lépett Budapesten. Eddig 16 gyárban szüntették be a munkát, mert nem elégedtek meg a 12%-os béremeléssel. Az érdekeltek felék a közeli megegyezésben bíznak.

Románia és Jugoszlávia és a bolgár jóvátétel.

Szofia, febr. 16. Azok a hírek, amelyek Jugoszláviának és Romániának a bolgár jóvátételi kérdésekbe való beavatkozásáról szólnak, nem felelnek meg a valóságnak. (MTI.)

Ma este lesz a Városi Dalegylet nagyszabású hangversenye.

Mint ismeretes, ma este tartja a Városi Dalegylet nagyszabású hangversenyt. — Városszerte igen nagy ez iránt az érdeklődés, ami egészen természetes is, hiszen a népszerű, sikereiben gazdag multu „nagy dalárda” szereplése ritka művészi élvezetet jelent s e mellett a pompás műsort még más, igen élvezetes számok is változatosabb teszik.

A hangversenyre az alábbi meghívót bocsátották ki:

A Debreczeni Városi Dalegylet az 1923. évi február hó 17-én, azaz szombaton este 8 órakor, a városi Zeneiskola nagytermében hangversenyt rendez. Belépődíj: előhelyek 1—5 sorban 180 kor., 6—10. sorban 140 kor. Állóhely 80 kor., adóval együtt. — Jegyek előre válthatók a „Méliusz”-féle könyvkereskedésben. — Felülvezetés a dalegylet céjaira köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. A műsor egyes számai alatt az ajtók zárva lesznek. A hangverseny pontosan este 8 órakor kezdődik.

Műsor: 1. Selim Palmgren: Tengerezés a szénégetők között. Előadja a Városi Dalegylet. — 2. Kjerulf H.: Hardangeri nászút. Előadja a Városi Dalegylet. — 3. a) Puccini: Tosca nagy áriája, b) Puccini: „Mimi” áriája a Bohéméletből. Enckli: Weixlgärtner Erikné urnő, zongorán kíséri: Weixlgärtner Erik ur. — 4. Lányi Ernő: De szeretnék... Nép dalegyveleg. Előadja a Városi Dalegylet. — 5. Schubert: Impromptu F moll. Zongorán előadja: dr. Dalkóné Simonffy Irén urnő. — Horváth Fábán: Jaj, de szépet, gyönyörűt álmodtam... Népdalegyveleg. Előadja a Városi Dalegylet. — 7. a) pápai Molnár Kálmán: Verje meg a magyar Isten... b) dr. Kaesó Pongrácz: Késő ősz van... c) Kurucz János: Bakony erdőn sir a gerle... Enckli Weixlgärtner Erikné urnő, zongorán kíséri: Weixlgärtner Erik ur. — 8. Zöld Károly: Borsdal. Előadja a Városi Dalegylet.

Az előadandó karokat Mácsay Sándor akadémiai tanár ur, dalegyleti karnagy vezeti.

A kormány nem csinál új B) listát.

Budapest, febr. 16. Az utóbbi időben olyan hírek kelttek szárnyra, mintha a kormány újabb B) listát állítana össze a tisztviselőkről. Ez a hír a tisztviselők körében nagy riadalmat keltett. — Illetékes helyen erre vonatkozólag kijelentették, hogy a pénzügyi kormány az elbocsátandó köztisztviselőkről semmiféle új listát nem állít össze, mindössze a mult évi érvényes felhatalmazás végrehajtásáról van szó.

A görög csapatok visszavonása.

London, febr. 16. A Daily Mail jelentéi Konstantinápolyból: A Maricánál levő görög csapatok parancsnoka értesítette Harrington tábornokot, hogy minden intézkedést megtett a törökökkel való összeütközés elkerülésére. Már el is rendelte a Marica balpartján levő őrségek visszavonását, amelyek előre voltak tolvá. (MTL.)

Nagy
Kalap-vásár
Órlási választéki
Olcsó árak!
**HERMAN ÉS
FRIEDMAN**
Piac-utca 10. Bikával szemben.

Nagy tűz a fővárosban.

Budapest, február 16. Ma délután 5 óra 55 perckor jelentették a tűzoltóságban, hogy a Pongrác-ut és a Hős-utca sarkán a Magyar lőszórfonó és feldolgozó anyagraktára ki-
gyuladt. A barakszerű épületekből álló anyagraktárban a tűz óriási gyorsasággal terjed.

A tűzoltók munkáját erősen akadályozta a vízhiány és a tűz veszedelmességét fokozza az a körülmény, hogy a menekültek barakjai nagyon közel vannak, amelyeknek megmentésére elsősorban törekednek a tűzoltók.

Alkotmányreform Romániában.

Bukareszt, február 16. A kormány a parlamenti bizottság előterjesztésére az alkotmányreform több rendkívül beható módosítását határozta el.

Igy például bevezetik a halálbüntetést, visszavonják a sztrájkjog elismerését, a görögkeleti vallást elismerő jellegűnek jelentik ki, egyetemes és középiskolákat a jövőben csakis az állam alapíthat. Ez utóbbi nyilvánvalóan a kisebbség ellen irányuló intézkedés.

Rablógyilkos cigányok a vádlottak padján.

Egy veszedelmes rablógyilkos cigánybanda büntügyét tárgyalta tegnap délelőtt a debreceni kir. törvényes bíróság. A jól szervezett cigánybanda hónapokig garázdálkodott az alföldi falvakban és több gyilkosságot is követtek el. Az összerablott tárgyak értéke több millióra rug. A banda feje Rostás Kollompár Sándor, a dánosi rablógyilkosság egyik teitese volt. Nemrég halt meg a börtönben. A csendőrség hosszú ideig eredménytelenül nyomozott a vakmerő rabló után. — Többször valóságos ütközeteket vívtak egymással, de a tulerőben levő rablóknak mindig sikerült elmenekülni. A debreceni vásártéren aztán Bakoss Zsigmond csendőrmester felismerte és elfogta a banda egy tagját és így lassanként kézrekerült az egész rablóbanda.

Mindent tagadnak.

Szuronyos börtönőrök vezetik be a vádlottakat és sorban ülnek a padon: Lakatos József, Balog Gyula, Lakatos Károly, Rostás Béla, Lakatos Ferenc, Lakatos Bálint, Rostás Ferenc. A banda többi tagjai jórészt már mind elhaltak. A rablók háttérhát mögött ülnek az orgazdák: Madácsi Sándor, Madácsi Sándorné, Kardos Sándor és Farkas Józsefné.

A vádirat szerint a vádlottak rablógyilkossággal, rablással, lopással, súlyos testi sértéssel és hatósági közeg elleni erőszakkal vannak vádolva. Legelőször Balog Gyulát, Lakatos Károlyt és Rostás Bélát hallgatja ki a bíróság. Ez a három cigány törté fel 1922 április havában Magyar Lajos villáját és mikor a csendőrség arra ment, megtámadták és lövöldöztek rájuk. Több csendőr könnyebb, Borbély Viktor pedig súlyos sérülést szenvedett. A vádlottak nagy lármával tiltakoznak és ártatlanságukat hangsúlyozzák. A felsorolt betörésekről hallani sem akarnak és egymásra, mint mentőtanura hivatkoznak.

A rablógyilkosságok.

A banda tagjai követték el a Diószegi országúti rablógyilkosságot. A Paczi-erdő mellett 1921 szeptember 7-én konyhakéssel halálra szurkálták és kirabolták Fajd Géza fényképészt. A Jánoshalmán elkövetett rablógyilkosságnak is a banda tagjai közt vannak a tettesei. Barna Gábori és feleségét fejével agyonverték és tanyájukat kirabolták. A kisebb lopások és rablások száma meghaladja a harmincat. A vádlottak konokul tagadnak mindent és visszavonják a csendőrség előtt tett beismerő vallomásukat. A tanúkihallgatások után az iratokat ismertette a bíróság, majd Balogh István kir. ügyész a bizonyítás kiegészítése miatt a tárgyalás elnapolását kérte. A bíróság helyt adott a kérésnek és az új tárgyalás napjaul március 14-ét tűzte ki.

A tűzhöz kivonultak a mentők és nagyobb readőri kirendeltség.

Budapest, február 16. A tűzhöz a vizet lajtorjájában és autó vízfordók segítségével szállították. A tűzoltók jelentése szerint, ha a vízszolgáltatás rendesen történik, hét órára lokalizálták volna a tüzet, így azonban este kilenckor még mindig künn voltak a tűzoltók a színhelyen. A 100 méter hosszú raktárnak a közepe gyuladt ki és a tűz a gépház körül támadt. A lakókat a barakokból kila-
koltatták és a butorokat kirakták és távolabbra szállították. A tűz szel-
renesére a barakokra nem terjedt át.

Milyen törvényjavaslatokon dolgozik a kormány.

Budapest, február 16. A mai minisztertanácsal kapcsolatban olyan hírek láttak a legutóbbi napokban napvilágot, amelyek szerint a kormány a szakszervezeti törvényt és a magánalkalmazottak jogviszonyai nak rendezéséről szóló törvényt is tárgyalás alá vennék.

Illetékes helyen szerzett információk szerint sem az egyik, sem a másik nem kész minisztertanácsi tárgyalásra és mielőtt még minisztertanács elé kerülne, több szaktanácskozáson vitatják meg.

A munkásbiztosító pénztárra vonatkozó javaslat már elkészült, de ez idő szerint még nem kerül minisztertanács elé. A szociális javaslatok közül elkészült a nők és fiatalok munkáltatásáról szóló javaslat, a mely legközelebb a nemzetgyűlés elé kerül.

Kállay Tibor pénzügyminiszter két teljes héten keresztül az egyes minisztériumokban folytatott tárgyalásokat a költségvetés revíziójáról. Tekintettel a mutatkozó nagy deficitre, a miniszter kénytelen volt a szakminisztériumok költségvetéseiben foglalt kiadásokat a minimumra redukálni. Ezzel a nagy munkával a pénzügyminiszter elkészült és a költségvetés már a nyomdából ki is került, úgy, hogy még e hó folyamán a nemzetgyűlés elé kerül, tárgyalása pedig valószínűleg márciusban kezdődik.

Az autonóm vámtarifa előadói ter-
vezete is elkészült s a napokban kez-
dik meg az ankétok sorozatát a tar-
ifa részleteinek letárgyalása céljából.

POLOSKA-

írlást vállal felelősséggel
Ráthonyi Gábor
szabadalm, féregirtási vállalata
a „VULKÁN” törvényesen
védett gázfejlesztő gyertyá-
val, helyben és vidéken olesó
díjazás mellett. Szabadalma-
zolt poloskairtószert kapható.
Debreczen, Széchenyi-utca 40.
Vidéki levelekre azonnal vá-
laszolok. Költségvetés díjtalan

Összeütközés a lengyelek és litvánok között

Berlin, február 16. Königsbergből jelentik: Itteni hivatalos helyre ma reggel az a jelentés érkezett, hogy Kirbaty (Litvánia) állam-on falragaszokat tettek ki, amely közli, hogy Lengyelország hadat üzent Litvániának és február 15-én megkezdte az előnyomulást.

Ebben a formában a hír, úgy lát-
szik nem felel meg a valóságnak,
tény azonban, hogy Lengyelország
tegnap megkezdte csapatainak az
eddig semleges zónába való előnyo-
mulását, hogy megszállja a népszó-
vegség részéről neki ítélt területrészt.
Mint hogy azonban a felosztás na-
gyon egyenlőtlen és a többek között
erősen vitatott vilnai terület Len-
gyelországnak jutott, a litvánok ré-
széről ellenállás észlelhető, amely
máris több összeütközésre vezetett.

Páris, február 16. A szövetségesek
által elismert ideiglenes új memeli
kormány beiktatása után a nagyko-
vetek tanácsa elhatározta, hogy el-

ismeri Litvánia szuverenitását a
Memel terület felett. A nagykövetek
tanácsa jóváhagyta még a Memel
autonómjára vonatkozó statumot,
valamint a tengeri és az átmenő
forgalomra, továbbá a kikötők fen-
hatóságára vonatkozó intézkedése-
ket.

Megszűnjék-e a kedvezményes természetbeni ellátás

Budapest, február 16. A köztiszt-
viselők kedvezményes ellátása ügyé-
ben a kormány azzal a tervvel fog-
lalkozik, hogy a köztisztviselőket le-
szavaztatja, vajjon kívánják-e a ke-
zvedményes természetbeni ellátás fen-
tartását vagy sem. A szavazás idő-
pontja még nincs megállapítva, azon-
ban a szavazás módozatai készen
vannak.

Illetékes helyen kijelentették, hogy
amennyiben a köztisztviselők a meg-
szüntetés mellett foglalnak állást, a meg-
szüntetés nem fog vonatkozni
azokra a cikkekre, amelyek most
állami monopóliumok.

IZ
SZÍN
TÁPERŐ
az
UHU
KÁVÉ
pótlék
előnyei!

Kérje minden fűszeresnél

A kivitel egyharmadával emelte a sertésárát

Budapest, febr. 16. Az export 30
százalékkal a világparitás felé
emelte a sertés árát.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:
Szombat d. u.: **Morphium.**
Szombat este: **Hamburgi menyasszony.**

Ma délutánra még kapható
jegy! Halassi Mariska lép fel a
Morphium-ban! Tisztviselő-dél-
után!

Hamburgi menyasszony ma este
a címszerepben Timár Ilával.

Holnap délután: **Három a tánc.**

Vígyszínház szenzációja: **Uj
emberek.** — Sikoly az éjszakában
testvérfilmje. **Claude Farrere** vilá-
ghírű remekműve 7 felvonásban

Jön: **Pillangó kisasszony!** —
Othello!

K. Várady Olga és Kardos Ist-
ván f. hó 14-ről elhalasztott hang-
versenye 1923 február hó 21-én,
szerdán este 8 órakor lesz a Zene-
deben.

Sámson és Delila az idény leg-
kimagaslóbb filmeseménye. Egy-
szerre játszó **Uránia, Vígyszínház.**

Jön! Ha megfújják a trombitát.

Fekete Gyémántok. Új felvétel.
Jókai legszebb regénye. Egyszerre
játszó **Uránia, Omnia.**

APOLLO.
Szombat, vasárnap
— 3 órás előadások —
Dr. MABUSE
I. rész: **A modern Svengáli**
10 felvonás.
II. rész: **A pokol**
9 felvonás.
Előadások 5 és 8 órakor. —
Vasárnap 3—6—9 órakor. —

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál dr. Révész Imre lelkész, ágendázik Zita István s.-lelkész, d. u. 5 órákor prédikál dr. Böttkös Béla segédlelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Szele György lelkész, ágendázik Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Zita István s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Gábor András s.-lelkész, ágendázik Baja Mihály lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Nagy Lajos választánító lelkész. Arpad-téri templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc lelkész, ágendázik Peleskey Sándor s.-lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Peleskey Sándor s.-lelkész. Ispolányi templomban d. e. 10 órákor prédikál dr. Böttkös Béla s.-lelkész, ágendázik Papp Imre segédlelkész, d. u. 2 órákor prédikál Papp Imre s.-lelkész. Homokkerü imaházban d. e. 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Konrad Zoltán választánító lelkész. Szegényházban d. e. 10 órákor prédikál és urvacsorát oszt Zambory Sándor s.-lelkész. Nyilas-telepen d. u. 3 órákor urvacsorát oszt Márton Sándor segédlelkész.

Tanyai istentiszteletet végeznek: Nagycserén Gyűlészi István templomeszterrel. Paczon Felker János s.-lelkész.

Kórházi istentiszteletet tartanak: Dr. Ferenczy Gyula e. tanár, Kovács János és Kántor József vallásánító lelkészek.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövétele vasárnap délután fél 4 órákor Egyháztéri fiúiskola VI-ik sz. tanteremben.

Vasárnapi iskolák: Kossuth-utca 75. délelőtti 9 órákor, Dóczy-intézetben délelőtti 9 órákor, Leány-utcai iskolában d. e. 9 órákor, Csonka-utcai iskolában d. e. 9 ó. Pacsirta-utcai iskolában délelőtti 9 órákor. Diakonissza Otthonban délelőtti 9 ó. Egyháztéri fiúiskola VI-ik sz. tanteremben d. e. 11 órákor, Csap-utcai iskolában d. e. 11 órákor, Homokkerü imaházban d. e. 11 órákor.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 18-án, bűjt első vasárnapján d. e. 10 órákor Farkas Győző lelkész végzi. Urvacsoraosztás.

Dr. Révész Imre lelkész tart előadást vasárnap, f. hó 18-án d. u. 4 órákor Egyháztér 7. sz. alatt a Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetelén „A közös birtok” címen. Minden komoly fiatal embernek ott kell lennie.

A Nagytemplomban hétfőtől, folyó hó 19-ikétől kezdetüket veszik az új hétköznapi délutáni istentiszteletek, minden délután 5 órákor. Az elsőt hétfőn délután 5 órákor dr. Baltazár Dezső püspök végzi. Minden esütörtökön d. u. 5 órákor ugyanott biblia-magyarázat lesz: az elsőt, f. hó 22-ikén, délután 5 órákor dr. Révész Imre lelkész végzi.

A református lelkészegyesület jövő heti ülése kivételesen nem hétfőn, hanem kedden, 20-ikán, délelőtti 10 órákor lesz az egyház tanácsstermében. Ezen az ülésen Sartorius Ernő, a Keresztény Ifjúsági Egyesületek világszövetségének főtitkára fog beszélni. Megyeresy Béla országos

Boltiszolgát és tanuló
jó fizetéssel felvesz a
Bézsler és Dávid
vaskereskedés Piac utca 7. szám

Napsugár vagyonmentő

Kép-árverése
Debreczen, Piac-utca 10. alatt.
Kiállítás
(díjtalanul) február 17 és 18-án
Árverés:
február 19-én délután 3 órákor.
Árverésre kerülnek kiváló magyar mesterek olajképei, aquarelljei, graffikai művei. oooooo

Halálos ítélet után felmentés

— Két évig a Csillagbörtönben ártatlanul. —

A debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa tegnap délután tárgyalta Újfalu József tanácselnök vezetésével a nagylétai rabló cigányok ügyét. Még 1920-ban történt, hogy november 28-án egy vasárnap éjszaka bekormányzott arcu cigányok törtek be a létai Lefkovits Bernát lakásába és a zajra felébredt házbelleket leaktarták gyilkolni. A lármára először szomszédok elől a rabló cigányok elmenekültek. Az azonnal bevezetett nyomozás folyamán a csendőrök összefogtak egy esomó cigányt és közülük többet megvasalva beszállították a debreceni törvényszéki fogházba, mint a rablás tetteseit. Az akkor működő rögtönítélő bíróság a beszélni is alig tudó, összevert két Balog Ajtai testvért kötélláttal halálra ítélte.

A halálos ítéletet a kormányzó ö fémeltósága kegyelme folytán életfogytiglani börtönre lett változtatva. A vádlottakat el is szállították a szegedi Csillag börtönbe és megkezdtek büntetésüket.

„Mi vagyunk a rablók!”

A börtönben összekerült egy díszes társaság és elbeszéltek egymásnak miért vannak elítélve. Az Ajtaiak is elmondták, a létai rablásért vannak életfogytiglani börtönre ítélve, pedig akkor nem is voltak létai. A fogolytársak közül erre többen jelenkeztek, hogy ismerik az igaz történeteket, mert halották mikor azok nevelve mondták az ítélet hírére: Mi vagyunk a rablók és másokat akasztanak fel! Az elítéltek azonnal értesítették ügyvédjüket, dr. Kertész Endrét és az kérte is az újrafelvételi tárgyalás kiűzését. Január elején meg is tartották a tárgyalást és felhozták a szegedi börtönből az Ajtaiakat és börtönbeli társaikat is. A tárgyalás folyamán kihallgatott tanúk megismélték kijelentéseiket és esküvel erősítették, hogy az Ajtaiak ártatlanok a rablásban.

eserkész kormánybiztos tolmácsolásában. Erre az ünnepies ülésre a lelkésztestület jogosított és kötelezett tagjai kívül a presbiter, tanár és tanító urakat, valamint minden más érdeklődőt is szeretettel meghívja dr. Révész Imre moderátor.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület előadásai. F. hó 21-én, szerdán este 6 órákor a kollégium disztermében, szülők és más felnőttek számára, 22-én, csütörtökön pedig délután 3 órákor az Uránia mozgószínház helyiségében ifjúság számára, belépti díj nélkül előadásokat tart a Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület. Mindkét előadásra szeretettel felhívjuk hűveink figyelmét és érdeklődését.

Vasárnap délelőtti tizenegy órákor nyitja meg a Népszerű Főiskolai Tanfolyam Petőfi-ciklusát, Dr. R. Kiss István egyetemi tanár előadásával. A tudós előadó kiváló megjelenítő képességével állítja majd be azt a nagy történeti eseményekben, forrongó eszmékben gazdag kort, amelybe Petőfi beleszületett. Ez lesz az a keret, amelybe a többi Petőfi-előadók beállítják a nagy költő egyéniségének és költészetének képét.

A város nehezen kap függőkölcsönt. Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, Magoss György dr. főügyész, Ary Lajos tb. főszámvevő a napokban Budapestre utaztak, hogy ott egy harminc milliós függőkölcsön ügyében tárgyalásokat folytassanak. A kiküldöttek tegnap tértek vissza Debreczenbe. — Utjuk nem járt a kellő eredményre, mert bár a küldöttséget illetékes helyeken szívesen fogadták, a kölcsön fölvétele nagy és sok nehézségekbe ütközött.

A MANSz ünnepélye. A MANSz kultur szakosztálya 18-án, vasárnap a vagongyár disztermében ünnepséget rendez.

A vízvezeték szerelőmunkások bére. A debreceni vízvezeték-szerelő mesterek és munkások között tör-

Egy Starka nevű börtönfegyenc, aki véletlenül kihallgatta a cigányok beszélgetését, előadja, hogy Rézműves és társai csupán azért vádolták be az ártatlan Ajtaiakat, mert haragudtak rájuk. A debreceni városban ugyanis az Ajtaiak, mint lókupecek lovakat adtak és vettek és egy alkalommal a szintén lókereskedő Rézművest becsapták egy rossz lóval. Az alkalom jókor jött és a becsapott Rézműves megbosszulta magát. Az újrafelvételi tárgyaláson három tanu esküvel megerősített vallomásaiban azt adja elő, hogy 1920 november 28-án B. Ajtai István Verésten volt és velük együtt aludt egész éjszaka. B. Ajtai József pedig Faragó József vallomása szerint Mikepérsen volt akkor éjszaka. A sértek ingadozó vallomást tesznek és csupán az ifju Lefkovits állítja, hogy a kormos támadók zsinóros, ptykés cigányruhában voltak. A védő kéri a tárgyalás elnapolását és Boda Miklós csendőrtiszt helyettes kihallgatását arra vonatkozólag, hogy az Ajtaiakon akkor nap katonaposztó-ból készült ruha volt. Az elnapolt tárgyalást tegnap tartották meg és a kihallgatáson tanuvallomások teljesen igazolták az elítéltek ártatlanságát.

A felmentés.

A bizonyítási eljárás befejezte után a bíróság hatályon kívül helyezte a rögtönítélő bíróság ítéletét és az elítélteket felmentette a vád és következményei alól. A bíróság bizonyítottan látja azt, hogy a vádlottak nem vettek részt a rablásban, mert abban az időben egyikőjük sem volt létai és a ruhájuk sem volt egyező a tettesek ruhájával. Szabadlábra azonban a táblai döntésig nem helyezik őket, bár házuk van Verésten és állandó ipartűző lókereskedők. A két évi börtönt szenvedett Ajtai testvérek nagy hála-köszönnel fogadták a felmentést és az egyik meg is jegyezte: — Tudtam én, hogy csak kísér az igazság!

tént megállapodás alapján a Pester Lloydban közöli indexszámok alapján a vízvezeték-szerelő munkások bére 20 százalékkal emelkedett február hóra terjedő érvénnyel március 2-ig. Az egyetemi építkezéseknél dolgozó munkásoknak 10 százalékkal több jár.

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I., a szellemi tudományok osztálya, f. hó 20-án, kedden d. u. 5 órákor a Kollégium disztermében feolvasó ülést tart, amelyen Dr. Huss Richard rendes tag, egyetemünknek széleskörű munkásságáról külföldön is elismert kiváló professzora, a germánok nevének új, nyelvészeti és kulturtörténeti okfejtéssel nyert értelmezéséről fog értekezni; utána pedig a TITT ujonnan választott tagja, Dr. Zsigmond Ferenc ref. főgimnáziumi tanár, akinek irodalomtörténeti mélyenjáró tanulmányai mindenfelől osztatlan méltánylásban részesültek, tartja székfoglalóját Mikszáth írói egyénisége, mint kortörténeti dokumentum címen. A nagy érdekűnek ígérkező ülésre az elnökség ezennel tisztelettel meghívja a társaság tagjait és városunknak a tudományos irodalom iránt érdeklődő t. közönségét.

Debreceni Utmutató 1923. Szerkesztette dr. Hortobágyi Ernő. Ára K 309.— Kapható a „Mélusz” könyvkereskedésben.

Ha a tolvaj, tolvajt kiált. Lévai Károlyné rovoitmultu cseléb a múlt év december 5-én Debreczenbe jött a falujából és itt nagyon vígan élt. Vendéglőben evett és ivott a katonákkal. Mikor haza akart menni, nem volt már annyi pénze sem, hogy jegyet válthasson. A váróteremben aztán összebarátkozott Nagy Terézszel és egymás mellett ülve beszélgettek. — Egyszerre csak Lévainé felugrott és szuladt a teremből kifelé, magával

vívén a Nagy Teréz zsebéből kilopott 6500 koronát. A meglopot Nagy Teréz utánna szaladt és kiabálta: Fogják meg a tolvajt! A ravasz Lévine, hogy könnyebben elmenekülhessen, tele torokkal kiabálta ő is, hogy fogják meg a tolvajt. A közönség nem is állt az útjába és így szép szerével megszabadult. Vesztére azonban, hogy a futást kipihenje, beírt egy koresmába a pályaudvar környékén és ott talált rá véletlenül Nagy Teréz. A rendőrnek azonnal átadták, de a pénzt nem találták nála, fuáskörben elhagyta. A debreceni kir. törvényszék tegnap tárgyalta a bűnygyét. Már többször volt büntelve és nemrég töhötte ki 3 évi és hat hónapi fegyházbüntetését. A tárgyaláson beismerő vallomást tesz és azazal menti magát, hogy egy kicsit részeg volt. A bíróság, tekintve a több szöri visszaesést 3 évi fegyházra ítélte. Az ítéletben a vádlott és az ügyész megnyugodott.

Zita királyné szállóban lakik. Budapestről jelentik: Zita királyné legutóbbi lakhely változásáról az első ideérkezett jelentés ugy szólt, hogy a királyi család San Tureeba költözik. Későbbi táviratok viszont San Sebastianoról szólnak. Bécsből érkezett távirat megállapítja, hogy Zita királynénak valóban San Tureeban jelölték ki új lakhelyét, ez azonban annyira lakhatatlannak bizonyult, hogy a királyné családjával együtt inkább egy san sebastianoi másodrendű szállóba húzta meg magát.

Egy híres trombitás halála. 1870 november 9-én történt Coulmírnél. A harmadik bajor hadtesttel szemben háromszoros francia erő állott. A bajorok már alig tudták tartani állásaikat. Mindenki fáradt volt, három nap és három éjjel nem pihent le senki. 9-én este a franciák ismét támadtak s Coulmírt átörték a bajorok vonalát. Kéztűsára mentek az ellenfelek. Egyszerre csak felharsan a trombitaszó. Valaki a visszavonulást fújja a franciáknál. Kévéssel később az egész vonalszakaszon futnak a franciák a bajorok heves tüzeleke közben. Egy bajor trombitás: Princ Károly futja a francia jelet s ő mentette meg az ütközetet. Princ Károlyt most február 11-én temették el Neuburghban, ahol mint nyugalmazott erdőőr élte le utolsó éveit.

Munkanélküliség Erdélyben. Kolozsvárról jelentik: Az Alkalmazott Országos Szövetsége nagygyűlést tartott, amelyen megállapították, hogy a munkanélküliség Erdélyben napról-napra nagyobb arányokat öll. Üzlettel bíró kereskedők is jelentkeznek az Alkalmazott Szövetségénél, mert vevők hiányában bezárják boltjukat és alkalmazást keresnek.

Az egyetemi tanárok fizetésemelési kérelme. Budapestről írják: Az egyetemi tanárok a IV-ik és III-ik fizetési osztályba akarnak jutni.

Vass Gereben születésének századik évfordulója. Szekszárdról jelentik: A magyar korrajz nagy mestere, Vass Gereben az 1823. év április 7-én született a tolnamegyei Fürgeden, ahol szülőháza emléktáblával is meg van jelölve. Mivel születésének 100-ik évfordulója küszöbön áll, — Tolnavármegye mozgalmat indít, hogy méltó módon ünnepelje meg a megye nagy szülöttének 100-ik születésnapját.

Fogva maradnak a színházi mérénylők. Budapest február 16. A fővárosi operettszínházban történt ismeretes merénylőből kifolyólag Heffner Gyula mérnököt, Kozmecz közgazdasági egyetemi hallgatót és Palkó József rendőrdíjnokot fogva tartották, ami ellen a letartóztatottak a vádtanácshoz felfolyamodással éltek. A tábla ma foglalkozott a felterjesztéssel, azt elutasította és jóváhagyta a letartóztatásukat.

Frakk, szmoking, szakett kölcsönöz-intézet Vár-utca 2. sz. — Végh.

Nagy hóvihar Amerikában. — Newyork, febr. 16. (Reuter.) Az északamerikai havazások következtében a közlekedés több helyen megszakadt. A vihar sok házat összedöntött és több emberéletet követelt (MTI.)

Meghívó. A Magyar Állami Alkalmazottak és Hasonló Kézalkalmazottak Országos Nyugdíjpótló és Segélyező-Egyesületének helyi csoportja elnöke ezúton hívja meg a már meglévő tagokat, valamint mindazon alkalmazottakat, kiknek nyugdíjjal egybekötött állásuk van, az 1923. évi február hó 18-án, d. u. 4 órákor a kir. törvényszék, I. em., 95. számú szobájában (jobbira) tartandó nagy közgyűlésre. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés az 1922. évről. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztárnoki jelentés. 4. Esetleges indítványok. Illisz Mihály h. cs. elnök.

Az Árpád táncestélyének műsora. Most készült el végleg az Árpád zártkörű táncestélyének műsora. Az estély műsorát Páricsy Pál hegedűművész nyitja meg, ki egy Vieux temps darabban csillogtatja meg páratlan technikáját. A második szám Grampera Leonác lesz. Az ő, szinte egyedülálló művészi kvalitásairól el múlt híradásainkban már bőven megemlékeztünk. A művészi szavalt, mely már magában is unicum-számba megy, tudomásunk szerint a második és az utolsó pontját fogja kitölteni az est gazdag programjának. III jegyezzük meg, hogy sikerült megnyerni Havas Gáborné urnőt is, a debreceni zeneértő közönség kedves énekesnőjét. Az ő neve ezáltal is széles körökre fog vonzást gyakorolni. Az est nyitóját nagyban emeli Nyilas Julia cimbalomművésznő, az Árpád B. E. tagja, aki Debrecenben ezúttal mutatkozik be először. A vidéken annyira olyan sikerrel hangversenyezett, hogy a kvarrel fogja bezárni a díszes műsort, mely a régi híres kollegiumi kántust fogja emlékeztetnie varázsolni. A nagysikerűnek ígérkező est február 21-én lesz az Arany Bika szalóban. Felhívjuk a közönség figyelmét a kollegium nyugati szárnyán, első emeleten állandóan permanenciában levő bálrodára, hol zárt borítékos meghívók mellett jegyeit megválthatja. Aki tévedésből meghívót nem kapott volna, ugyanitt reklamálhatja meg.

Szörméket, téli ruházatokat mely kár elleni nyári megőrzésre felelősség mellett és legolcsóbban vállal Klonda szücs. Telefon 14-25.

Szobátíz az Erzsébet-utcában. Tegnap délelőtt hatalmas szobátíz pusztított az Erzsébet-utcában. Az özv. Kertészné tulajdonát képező Erzsébet-utca 15. szám alatti házban lakók özv. Novák Mártonné. A házban tegnap a kéményseprők kémény-égetést végeztek. A kémény-égetés következtében aztán egy izzó parázs-darab lecsuszott a kéményen és kályhán át özv. Nováké egyik lezárt szobájába, ahol előbb a parázs a pádiamentombba, majd onnan a szőnyegbe kapott s pár pillanat alatt lángba borította az egész lezárt szobát. A tüzesetet a házbéliel már akkor vették észre, mikor már az egész szoba lángban állott. Azonnal értesítették a közelben posztoló rendőrt, aki telefonon értesítette a tűzoltóságot. Kevéssel utóbb a tűzoltók Ronesik Jenő dr. tűzoltó főparancsnok vezetésével a helyszínen megjelentek s egy félórán megfeszített munka után a tüzet eloltották. Ekkorra azonban már a szoba teljes berendezése elhamvadt. A kár körülbelül 70-100 ezer korona. A tüzesetből kifolyólag a rendőrség vizsgálatot indított.

Szenzációsan szép modell-kalapot után az átfarmalásokat megkezdtek. Piac-u. 9. Kalapüzem.

Az önálló nőiszabó-iparosok szakosztálya ma, szombaton, este 8 órai kezdettel tartja családias tea-estélyét az Iparos-kör és az Ipartestület dísztermében. Ezúton hívjuk fel az érdeklődők figyelmét.

A tolvaj, aki már ül. Mint jelentették annak idején, a rendőrség Gebei József szerelőt épen akkor csípte el, amikor az betört a Hév. egyik bódéjába. Azóta Gebeit átkísérték a kir. ügyészség fogházába, ahol vizsgálati fogságban ül. Most kiderült, hogy Gebei néhány

hétrel ezelőtt feltörte Buray József Árpád-tér 1. szám alatti lakását és onnan az angol klozett vízvezeték csöveit és csapjait veszerelte, majd azokkal együtt megszökött. Gebei József ellen ezen tette miatt is eljárást indítottak.

Doronggal agyonverte a társát. Február 8-án a lajosmizsei gazdaság táncmulatságra jött össze Szabó Sándor ottani lakos tanyájára. Éjjel felé nagyszámú vendég érkezett a tanyára, köztük Hudra István és néhány társa, akiknek megjelenését nem jó szemmel nézte a bál rendezőség. Hudráék meghívás nélkül jöttek. Erősen ittas volt a társaság s kötelekenni

kezdeit a vendégekkel. Többen ellenük szegültek, mire Hudráék megtámadták a vendégeket, néhányat közülök megütöttek. A támadásra verekedés kezdődött. A társaság botokkal egymásra támadt. Később sikerült Hudrákat kituszkolni az udvarra s a társaság szétoszlott. Cégai Tóth József Hudra után ment, az uton megállította, kérdőre vonta a verekedést. Emiatt szóváltás keletkezett, ütlegeltek egymást. Tóth a nála levő akácfadoronggal Hudra fejére sújtott, aki azonnal összeesett. Nagy vértócsában találtak rá és beszállították a lakására. Négy napig feküdt eszméletlenül s 13-án

belehalt a sérülésekbe. Holttestét tegnap boncolták fel. Az orvosi vélemény szerint a halál oka agyvérzés, amely a dorong ütéstől következett be. Cs. Tóth Józsefet letartóztatták és bekísérték a kecskeméti ügyészség fogházába.

Korpa, tavaszi buza,

zab, árpa, kókkó, mindenféle rudvasak, tengelyek, kőtél- és keféáruk legolcsóbban beszerezhetők a

Mezőgazdák Hitelszövetkezetében, Csapó-utca 30. szám.

MEGHÍVÓ

a Borsod-Miskolczi és Debreczeni István Gőzmalom Részvénytársaságnak

1923. évi február hó 26-án déli 12^{1/2} órákor Budapesten, a Hazai Bank Részvénytársaság üléstermében (V. ker., Harmincad-utca 6. sz.) tartandó

RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, az 1922. évi mérleg megállapítása, határozat a nyereség felosztása és az igazgatóság, valamint a felügyelő bizottságnak adandó felmentvény iránt.
 2. Alaptökeemelés iránti határozat.
 3. Az alapszabályok 5. §-ának ennek megfelelően való módosítása.
 4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjainak megválasztása.
 5. A felügyelő bizottság tiszteletdíjának megállapítása.
- Az 1922. évre vonatkozó igazgatósági jelentés és a felügyelő bizottság által megvizsgált mérleg 1923. évi február hó 17-től kezdve a részvénytársaság miskolczi irodájában közzétételük.

Az igazgatóság.

A közgyűlésen részt venni kívánó részvényesek felkértnék, hogy részvényeiket az alapszabályok 19. §-a értelmében 1923. február 23-ig bezárólag, Miskolcon a társaság pénztáránál, vagy a Miskolczi Takarékpénztárnál, Debreczenben a társaság István gőzmalomának pénztáránál, Budapesten a Hazai Bank Részvénytársaságnál elismervény ellenében tétemenyezzék le.

Kivonat az alapszabályokból: 19. §. A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes bír, ki részvényeit legalább 14 nappal a közgyűlés előtt a társaság könyveibe nevére átíratta és részvényeit, a még nem esedékes szelvényekkel együtt, legalább 3 nappal a közgyűlés előtt az igazgatóság által meghatározott és a meghívóban közzétett helyeken, vagy pedig a társaság pénztáránál letétmenyezte. Ily részvényesek minden öket tulajdonjogilag illető részvény után egy szavazattal bírnak.

Vagyonmérleg 1922 december 31-én.

Vagyon: Malomtelepek: Miskolczi, debreczeni, szolnoki és szegyi malomtelepeink a hozzátartozó telkekkel, iparvágányokkal, gyári, irodai és laképületekkel és az összes gép- és malomberendezéssel együtt, a külön-külön vezetett főkönyvi számlák szerint összesen 13.423.897.47 korona. Hadi berendezések (teljes összegében leírva). Malomszerek, szerszámok és butorok 413.667.18 korona. Lovak és kocsik 1.054.655.08 korona. Termény- és őrleménykészlet 530.893.409.42 korona. Zsákkészlet 41.395.379.10 korona. Anyagkészlet 3.327.883.52 korona. Tüzelőanyagok 2.736.171.30 korona. Készpénz 1.544.253.30 korona. Értékpapirtárcza: A velünk érdekközösségben álló Wiener und Ebenfurther Dampfmühle Schoeller & Co. A. G. Wien, Vereinigte Mühle A. G. Pozsony, Kassai Malmalom R.-t. Kassa, Első Békésesabai Gőzmalom Rosenthal Márton R.-t. Békésesaba, „Farina” Hazai Termény- és Árukereskedelmi R.-t. Budapest tárcsában levő részvényei 70.927.186.40 korona. Hadikölcsönkötvények 1.474.800.— korona. Egyéb értékpapírok 1.352.144.75 korona. Összesen 73.754.131.15 korona. Tisztviselői nyugdíjalap értékpapirkészlete 3.270.509.32 korona. Előre fizetett biztosítási díjak 4.925.951.78 korona. Előre fizetett kamatok 1.758.944.41 korona. Folyószámlákövetelések: Könyvkövetelések 135.552.173.46 korona. Terményre adott előlegek 68.669.591.85 korona. Pénztáratételknél levő követelések 12.083.539.34 korona. Együtt 216.305.304.65 korona. Összesen 881.380.266.21 korona. Végösszeg 894.804.163.68 korona.

Teher: Részvénytöke 100.000.000 korona. Tartalektöke 50.452.012 korona. Értékesítési tartalék: állomány 1921 december 31-én 8.807.575.90 korona, ennek folyó évi 5^{0/0}-os kamata 440.378.80 korona, összesen 9.247.954.70 korona. Felújítási alap: 1922. évi tartalékozás 75.000.000 korona, levonva elhasznált gépezet pótlásáért Miskolcon 7.299.270.09 korona, Debreczenben 14.024.606.85 korona, együtt 21.323.876.94 korona, összesen 53.676.123.06 korona. Adótartalék 7.500.000 korona. Borsod-Miskolczi és Debreczeni „István” Gőzmalom magyar malomiskola alapja 80.000 korona. Malmaink hadirokkantjainak gyámolítási alapja 250.000 korona. Borsod-Miskolczi és Debreczeni „István” Gőzmalom „Tisztviselői nyugdíjalapja” 1.500.000 korona. Elagott vagy munkaképtelenné vált munkásaink ellátási alapja 1.500.000 korona. Tisztviselői segélyalap 88.945.51 korona. Munkás segélyalap 281.033.89 korona, együtt 369.97.940 korona, összesen 124.576.069.16 korona. Tisztviselői nyugdíjalap 2.507.079.54 korona. Hatvány-Deutch Bernát-féle tisztviselői segély-alap 18.347.46 korona, összesen 2.525.427 korona. Vagyonváltás fedezeti alapja 24.600.000 korona. Forgalomban levő elfogadványok 141.180.000 korona. Hitelezők 450.226.227.74 korona. Fel nem vett osztalékok 1.022.546.20 korona. Készpénz óvadékok 33.583.50 korona, összesen 617.062.357.44 korona. Nyereségmaradvány 1921. évről 111.490.14 korona. Folyó évi tiszta nyereség 50.528.819.94 korona. Összesen 50.640.310.08 korona. Végösszeg 894.804.163.68 korona.

Veszteség- és nyereség-számla 1922 december 31-én.

Tartozik: Vagyonváltás-számlánk 14.600.000— korona. Adószámlának 7.578.160— korona. Nyereségtöbblet adó számlánk 1.829.022— korona. Összesen 9.407.182— korona. Felújítási alap számlának 75.000.000— korona. Nyereségmaradvány 1921. évről 111.490.14 korona. Folyó évi tiszta nyereség 50.528.819.94 korona. Összesen 50.640.310.08 korona. Végösszeg 149.647.492.08 korona.

Követel. Nyereségáthozat 1921. évről 111.490.14 korona. Örlési nyersjövedelem számlától az összes üzemi költségek levonása után fenmaradt nyers haszonért 134.936.001.94 korona. Vagyonváltás felértékelési számlájától 14.600.000— korona. Összesen 149.647.492.08 korona.

Az igazgatóság.

A felügyelő-bizottság.

Megvizsgálta és rendben levőnek találta:

Hirdetmény.

A nem állami felügyelet alatt levő mének megvizsgálásáról.

Ertesítem a város érdekeit közönségét, hogy a nem állami felügyelet alatt levő méneket az arra alakított vizsgáló bizottság f. hó 17-én, szombaton délelőtti 9 órakor a lóvásártéren pótvizsgálat alá fogja venni. Felhívom tehát azokat, akik tenyész méneiket köztenyésztésre kívánják használni és a folyó január hó 27-én tartott ménevizsgálaton méneiket be nem mutatták, hogy tenyész méneiket megvizsgálás végett a fent kitűzött időben és helyen a bizottság előtt leendő bemutatás végett vezzék elő.

A köztenyésztésre alkalmasnak talált tenyész mének részére szabályszerű tenyésztési igazolvány fog kiadni. Figyelemztetem az érdekelteket, hogy az, aki tenyész igazolvánnyal el nem látott apaállatát másnak tenyésztési célokra átengedi, vagy aki ily állatot másnémmű állatokkal együtt közös legelőre kihajt, ugyancsak az is, aki köztenyésztési célokra használni szánt apaállatját vizsgálat végett a kitűzött határidőben elfogadható ok nélkül elő nem vezeti, kihágást követ el, mely az 1894. évi XII. t.-c. értelmében büntetendő. Ugyanezen törvény értelmében az I. fokú közgazgatási hatóság az igazolvánnyal el nem látott, illetve elő nem vezetett tenyész mének kiheréltetését is elrendelheti.

Az idevonatkozó szabályok betartását az államrendőrség és a m. kir. csendőrség közegeli ellenőrzik. Debrecen, 1923 február 14.

A polgármester helyett:

Zöld, sk., tanácsnok.

Adózók figyelmébe

A közadók kezeléséről szóló 1923. évi VII. t.-c. megalkotása folytán szükséges átmeneti intézkedések tárgyában egy a Pénzügyminisztériumban, mint a Belügyminisztérium háztartási egység megóvása érdekében utasításokat adnak a hivatali szerveknek. Ezeknek alapján, tekintettel a negyedévi időszakokra, az adózók figyelmébe a városi adóhivatal a köztörlesztések apasztására fordítandó törlesztéseknél a következőkben hívja fel.

1. Földbirtokosok, amennyiben az egész évi földadójukat be nem fizették volna, a III-ik negyedévi részletet fizetendő 10.000 koronás huza alapján; a községi és utadói adó mult évi kivétési kulcs alapján rovandó le a kataszteri lista jövedelem kétszeres összegének alapul vételével.

2. Házbirtokosok addig is, míg a folyó évi kivétel elkészül, mult évi előírás alapon fizessék a házbér adót. Községi és utadói mult évi kivétési kulcs alapján rovandó le. 3. A százalékos általános kereseti adó a mult évre kivétel volt III o. kereseti adó alapján, fizetendő. Utadói a mult évi kivétési kulcs alapján rovandó le. — Községi pótdó ezen adó után előírva nem lesz, így arra törlesztés nem fogadtatik el.

4. Szolgálati és munkabér viszonyból eredő jövedelmek után járó általános kereseti adó esedékes részlete f. hó 15-ig fizetendők be a munkaadók által.

5. Jövedelem-, vagyonadó az 1919. évi kivétési alapon fizetendő, szintén negyedévi részletekben, — együtt az esedékes állami adótörlesztésekkel.

6. Társulati adó negyedévenként esedékes, utána utadói velhető ki, községi adó kivételét a törvény mellézi.

7. A községi adókulcs 1922. évre 59 és fél százalékban, az utadói kivétési kulcs 52 százalékban volt megállapítva.

8. Végre felhívja a városi adóhivatal az adózókat az 1922. évi hátralékok befizetésére, hogy kénytelen ne legyen a sok költséggel járó végrehajtási eljárást megindítani.

Városi adóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.
KIADJA:
Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

Hol lehet olcsón vásárolni?

BRÜLL ERNŐ divatházában, Piac-utca 29. szám (Városházával szemben), a Kis Debreczen szálloda épületében.

- 1 m Skót szövet, szép kivétel K 690
- 1 db Francia alsó nadrág — K 1450
- 1 pár Fekete női harisnya — K 390
- 1 m 90 cm szél, schifon mosott K 575
- 1 pár kötött férfi zokni — K 250
- 1 db Hímzett női ing — K 1050
- 1 db sefir férfi ing 2 gallérral és dupla manch. — K 1950
- 1 db Hímzett női zsebkendő — K 185
- 1 m 120 szél. Neuman-cheviott K 1290
- 1 db Lendamaszt törökzö — K 498

Továbbá Libertyk, Ruha vásznak, Kosztüm és ruha kelmék, Seiferek, Kanavaszok, Abroszok, Szalvéták, Kartonok, Grenadinok, Batiztok, Anginek, vásznak, Schifonok, férfi és női fémneműk kaphatók.

Kirakataimat tessék figyelemmel kíséreni!

Kisebb ház

Csigekert, Honvédtelőr-u. 7. egyszoba, konyhás lakással, épített disznóállal, kb. 140 □-al telekkel

eladó.

Értekezhetni:

MÉLIUSZ könyvkereskedésben Piac-utca 26-ik szám alatt. o

MAGVAK megérkeztek

Gazdasági és konyhakerti, valamint erturti virágmagvak legnagyobb választékban és legolcsóbban

Kontsek Géza

magkereskedésben kaphatók. Kossuth-utca. Forgalmi adót nem számítok.

Árjegyzéket kívánatra küldök



DRUSEIDT
a világ legtekéletesebb és legolcsóbb tölthető czeruzája

Nem kell hegyezni

Minden kivételben és színben kapható a „MÉLIUSZ” könyv- és papirkereskedésben Ferenc József-ut 26.

Debrecen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 40 korona, minden további szó 4 korona. Vasárnap 10 szög 50 korona, minden további szó 5 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen oooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. oooooooooo

Ha házat akarja eladni,

Ha házat akar venni,

Ha utas Önnek állása

Vagy alkalmazottra van szüksége

Feltétlenül hirdessen az EGYETÉRTÉSSEN.

Mert eredményt csak akkor fog elérni.

A kiadóhivatal hirdetést megfogalmaz, telefon hívásra bárkora elmegy.

TELEFON 4.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám.

Ajánlat

Utcai szoba,

külön bejáratú, be-
rozva, garcon lakásul,
azonnalra kiadó. Érte-
kezni lehet a kollegiumi
kapusnál. 507

Hajcsatt javítás

olcsón, szakszerűen, —
gyorsan Molnar Test-
véreknél, Nagytemplom
mellett. 503

Pótkafizető östök

mosó- és cseresznye ké-
szül legolcsóbban Mán-
doki rézművesnél. —
Arany János-utca 13.
sz. — Öcska városrész
napj áron vesz. 321

Hidikürek,

akta táskák, levéltár-
cák kaphatók Szentpé-
terinél, Széchenyi-utca
8. Leányok felvételek
491

Saldó-kontistát

kitűnő irásut keres a
Falk kéfégyár. Irásbeli
ajánlatokat csak poszt-
talan kérünk. 499

Szilágyi Jenő

bankbizományi
és arubizományi irodája,
Debrecen, Csapó-utca 19.
Telefonszám 5-65.

Üzleti helyiségeket bármilyen
szakmában közvetlen

diskretió mellett, egy helyben, vidéken
mint Budapeston. Nagyobb és kisebb
üzleti helyiségek átadók Debreczenben,
részben a Piac-utcában, részben mellék-
utcában levők.

Tégla eladás.

Nagy és kis csertéglát ismételtén már
minden mennyiségben módomban áll
szállítani.

Magántőke kihelyezés.

Betáblázásra, árukra, vagy ki-
sebb ipari vállalatok támogatá-
sára rövidebb időre kölcsönt
feljósítok.

Fa és szénkereskedők figyelmébe.

Alkalmas telep iparvágánnyal
és tolókoocsival felszerelve, iroda
telefonnal, sinek és mindenféle
szakmabeli felszerelésekkel, el-
tűrcsökölés miatt feltűnő olcsó
áron átadó.

Malomhoz társ kerestetik.

Hajdúvármegye legnagyobb és
legforgalmasabb községében hat-
járati malomhoz előnyös felté-
telek mellett társ kerestetik. oo

Elhelyezkedést keresők figyelmébe!

Három esetleg négy millió koro-
nával rendelkező kereskedő régi
bevezetett nagy vállalatához —
mint főbértő 5 évi időtartamra
hozzájuthat.

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot a
legmagasabb áron vá-
sárol Kátai ékszerke-
reskedő, Piac-utca 19-
A. em. Telefonhívásra
házhöz megy. Telefon-
szám 624. 997

Győződjön meg

Briliánsért, Aranyért
a legmagasabb
árat fizetem!

GRITSCH

ékszerkereskedő
Kossuth-u. 13. emelet

Mosást,

vasalást elvállalok olcsó
áron Hüvelyes-utca
11. szám. 506

Kereslet

Veszek

fehérneműeket, selyme-
ket, papianokat, garni-
túrákat, szőnyegeket,
butort. Kaiser, Piac-u,
7. sz. 320

Öcska vasat

rezezt mindenmü
fémét legmagasabb
árért veszek. Ková-
csoknak használha-
tót becserelek. Na-
gyobb tételét elszállítok

STEINER,

Öövös-utca 110. sz.
Telefon 6-36.

Saldó-kontistát

kitűnő irásut keres a
Falk kéfégyár. Irásbeli
ajánlatokat csak poszt-
talan kérünk. 499

Megbízható

ügyes fiatal szolgálta azon-
nal felvétetik Kalap-
füzem Piac 9. 500

Eladás

Eladó egy fajtiszta,
vadászatra teljesen be-
vezetett, rövidszőrű né-
met vjzsla, elsőrendű
aportőr, kitűnő tulaj-
donságokkal, továbbá
eladó 7 hónapos fia. —
Cím a kiadóhivatalban.

Női egész cipő,

kitűnő boxbőr, teljesen
új (39-es) 6500 K-ért
eladó. Károly Ferenc
József-ut 8/b. Délelőtt.

Használt

fiókos stéllászik és egy
portál eladó. Kossuth-
utca 59. 505

KORPA

saját örleményünk-
ből, előnyösen kapha-
tó Korona Gőzke-
nyérgyárban, Beth-
len-utca 23. sz. alatt.

Eladó

sürgösen a sámsoni ut-
felen, — a Kálz-lelep
északkeleti sarkán, a
Czeccilia-lelep 1. sz.
ház, vételnél beköltöz-
hető, mely áll kétrend-
béli lakás téglaából, —
deszka melléképületek-
kel, kul és bekerített
kert. Ára 960,000 kor.
Azaz ur, aki kevés el-
téréssel kérte, jöjjön el.

**As Egyetértés szer-
kesztőségének és kiadó-
hivatalának a telefón-
szám 2.**



**Olajma-
lom és
kásahán-
tató, va-
lóságos
arany-
bánya!!**

Teljesen új, modernül felsze-
relve, vagyongeosztás miatt,
lakóházzal együtt, Debreczen
szomszédságában eladó.

**Alkalmi vétel! Jutányos arért
megkapható!**

Bővebb felvilágosítás nyerhető
az eladás felett rendelkező Nagy
Lajos Ingatlanforgalmi Irodában
Veres-utca 9. szám alatt. oooo

**Hirdetések felvételnek
az „Egyetértés” kiadóhi-
vatalában.**

Száraz tűzifát

aprítva vagy hasábosan
bázhöz szállítva, vala-
mint vagon tételekben
legolcsóbban beszerezhet

BÉKÉSI és LÖW
fakereskedőknél
Homokkert, Bánffy-utca 4. sz.
Hungária malom mellett. Telefon 9-45